

FILM-SZEMLE

A hét halálos bűn
(Armon Dávid)
Gaumont - Steiner - Film
A világháború utáni első francia-filmekben a Resistance szellemét az életről és a „partizánban” látszó megmutatkozni az „új ember”, aki a náci elnyomás alatt, jövő formáló kvalitásokat vélt önmagában felfedezni. Rövidlejtű periódusa volt ez a francia filmgyártásnak, mert piacot kereső filmek számára egy-két metropolisz intellektuális nézői értékelése egymagában még nem biztosít anyagi sikert. Fantázia, szatíra, misztikum és regényeszerű tragédiák kellemesebb szórakozást és jobb anyagi sikert biztosítottak, mint a kortársi életből vett társadalmi és politikai problémák.

Ebben a műfajban „A hét halálos bűn” feltűnően jó szórakozást nyújt. Önkéntlenül is a nagyszerű „Tales of Manhattan” jut eszünkbe, amely egy frakk története kapcsán analitikus képet ad a társadalmi létra fokozatairól. Ebben a filmben nem a társadalom, hanem a gyarló ember gyengéiről van szó, amiből ha csak hét volna — mondhatnánk — nem is volna olyan nagy baj. A frakk helyett a vurstli kiáltja legénye — egy francia Lidom — szövegátvitte a „bűnök-höz” az Ártófog keretét, kissé lazán.

Kiváló írók és rendezők kollektív munkája ez a film és a jelenetek értékelését illetően szent meggyőződés, hogy a néző aszerint bírálja meg azokat, hogy milyen „halálos bűn” jellemében taposza élete útját. Sajnos is kell mondanom a történetek elmeséléséről, mert a megiepetésnek szánt fordulatokat nem illik elárulni.

Claude Autant Lara története a bűnszékesség „bűn érő” tökéletes short story, amelynek nyitó képe a világhírű francia fotográfus, Cartier Bresson albumának (A döntő pillanat) egyik legszebb képét asszociálja és amelyben Françoise Rosay és Michele Morgan remekelnek.

Collette írását a féltékenységről, — amelyben egy macska szolgálta okot erre a — a hová néz látható — mindennapos emócióra. — Roberto Rossellini rendezte virtuóz kézzel.

A „bűnök” egyike-másikában mindenki találja érezheti magát és ismerőséim között is ki tudnám osztani a szerepeket, beleértve a macskát is.

Egy jó szórakozáshoz, bátorításnak — úgy hiszem — ennyi is elegendő.

Huszonöt éves az „Oszkár”
Nem kis nehézségek előzték meg az 1932-es „Oszkár”-ok kiosztását. Az amerikai filmvilág parádés ünnepe nem olcsó mulatság és szórakozás, hanem a legmagasabb és szentebb ünnep. Komoly kritikai és szociális fejtörést okoz az Academy of Motion Picture Arts and Science intézményét, amikor négy olyan tekintélyes filmvállalat, mint a Warner Bros, Universal, Columbia és Republic Pictures megtárgyalják támogatásukat az előírt összeg lefedezésére.

Az Akadémia igazgatósága más megoldás után kellett nézzen, hogy az intézmény 25 éves fennállásának jubileumát bebiztosíthassa.

A díjak kiosztásán nyitott kérdése volt, hogy hajlandó lesz-e az Akadémia függetleníteni magát a filmársaságok szubvenzionálójától, hogy iglyabbe veszi a televízióvállalatok kecsesítő ajánlatait.

RÁDIÓ
6.30: Mán tovu, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: reggeli zene, 7.30: híresszefoglalás, 10.30: zene a munka órájára, 11: zongoraszámok, — 11.20: fúvós zenekari hangverseny, 11.40: asszonyrovat, 12: a kórházak műsora, 12.30 operaszíndarabok, 13.30: hírek, 13.48: déli zene, 16: szórakoztató zene, 17.30: héber nyelylecke, 17.45: ifúsági műsor, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngy szemek, 19.45: Noé bárkájára, 20.24: Tenach-részletek (Chabakuk), 20.30: hírek, 21: A Kol Jiszráél zene karának Mendelssohn hangversenye, vezényel Georg Singer, közreműködik Peter Tuskov, heggedű, 22.30: héber dalok kívánságműsora, 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor:
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: amerikai zsidó zeneszerzők kamaraműveiből, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:
Előadások kezdete: 3.30, 7 és 9.15 órákor.
ALLENBY: Angelo
ARMON DAVID: A hét halálos bűn
CHEN: Ditté - Child of man
EDEN: Az anya
ESZTER: Nyugatra asszonyok!
MIGDALOR: Ah About Eve
MUGRABI: Cyrano de Bergerac
OPHIR: Quo Vadis, 5 és 8.30.
ORION: Koldus és királyfi
SPEROT: Saratoga Trunk
TAMAR: Tomorrow is too late
ZLIL: Életük títka

taik, vagy igyekezni fog meggyőzni a filmársaságokat arról, hogy a közös érdek megkívánja az Akadémia függetlenítését kommerciális m...fontosságú.

Kik kapták az „Oszkár”-t?
Rendezésért: John Ford — a felejthetetlen Stagecoach rendezője, aki utolsó filmjével, a Quiet Man-nel immár negyedszer nyerte el az „Oszkár”-t.

Az év legjobb filmjéért: Greatest Show on Earth-ért a Paramount filmvállalat.

A legjobb színesi teljesítmény: Gary Cooper a „High Noon”-ban nyújtott alakításáért.

A legjobb színésznő: Shirley Booth, aki a neves amerikai színművész William Inge — „Come Back, Little Sheba” című darabjában üstökösöt jelent meg a filmvilág firmamentumán.

A legszebb ruhák tervezéséért: Vértés Marcel, aki a „Moulin Rouge” című filmben rafinált párizsi izlést tanúsító kosztümökkel ejtette bámulatba a nézőket.

A legjobb filmzenéért: Dimitri Tiomkin — a „High Noon” kísérőzenéjéért, aki egy további „Oszkár”-t kapott a legszebb dal-ért.

A legjobb idegen film: A francia „Forbidden Games”.

A legszigorúbb bíró — a közönség tetszéséért, jubileumok nélkül is állandó harsogó, mert Hollywood számára a kaszasiker értékesebb díj, mint a művészi elismerést jelentő „Oszkár”.

Benjamin Peled

A lakóvédelem teljes megszüntetéséért kezdenek harcot a háztulajdonosok a Kneszetben

Gazdasági körökben túlzottan tartják a követeléseket

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az izraeli háztulajdonosok szövetsége nagyarányú mozgalom beindítását határozta el a Kneszetben most megszavazott vagyonadó ellen. A háztulajdonosok elhatározták, hogy nem fizetnek és szövizójuk szerint a határozatot ez egyszer végre is fogják hajtani. A háztulajdonosok szerint a „klálicionista” párt nem képviselheti megfelelőképpen érdekeiket, amikor oly könnyen egyezsége lépett a Máj pánjjal a háztulajdonosokat érintő adókérdésekben.

Igaz ugyan, — állítják a háztulajdonosok, — hogy a kormány rövidesen meg akarja változtatni a tizenkét év óta érvényben lévő házbértörvényt, de a beígért reform sem elegendő a mai körülmények között, hogy a háztulajdonos megtalálja számítását és, hogy beföldi és külföldi tőkésnek újra építkezésbe fectessék be tőkéjüket.

A lakbér ma a fizetés öt százaléka
Amikor tizenkét évvel ezelőtt életbe léptették a „lakbér védelméről” szóló törvényt, a városi lakások bére szobánként két-három font volt. A kétszobás lakások bére négyesfélét és hat font között mozgott, ami a fizetés husz-huszonöt százaléka felett meg. Ma a törvény által „védett lakó-

6-10 font házbért fizet ugyanezért a lakásért, ami az átlagos jövedelemnek minősze 3-5 százalékát teszi ki.

Üres telek többet ér, mintha régi ház áll rajta
Ez a helyzet azt eredményezte, mondják a háztulajdonosok, hogy a házingatlan értéke majdnem a nullával váit egyenlővé. Egy hat lakásos (2 szobás) városi háznak az értéke ma nem több, mint egy háromszobás lakásnak egy új házban. Ha a régi házat lerombolják és a telek üresen maradna, a telek, mint a ház.

A régi házakra a tulajdonosok nem vehetnek fel jelzálogkölcsönt, mert a bankok tisztában vannak az ilyen házak jövedelmi lehetőségeivel. A régi ház nem garancia a jelzálogkölcsön visszafizetésére, sem a belőle várható bevételek, sem pedig a ház eladásának alapja.

Elhanyagolják a régi házakat

Az alacsony lakberek folytán a házigazdák ügyésztől-ván teljesen elhanyagolták házaikat. Nem titok, hogy a törvény életbeléptetése óta, nem szigetelik újra a tetőket, nem festetik az ablakokat és ajtókat, nem tartoznak és ez alapon érezteti hatását a házak lakhatóságát illetően is. Városrendészeti szempontból is túrhetetlen ez az állapot és a háztulajdonosok ennek tulajdonítják, hogy a régi városrészek Tel Avivban, Haifán és Jeruzsálemben nyomortanyáknak festenek. Ez az állapot a lakosság egészsége szempontjából is káros.

Nem fizetődik ki az építkezésbe való befektetés

A háztulajdonosok szövetségének egy másik érve, amelynek nemzetgazdasági jelentőséget tulajdonítanak, az, hogy az utóbbi években külföldi zsidók egyáltalában nem fektetnek tőkét házigépítésbe. Ha külföldi lakos házat akar venni Izraelben, mindjárt rájön, hogy bevételei nem fogják meghaladni a befektetett érték 2-3 százalékát és a lakások kiadása után a ház értéke jelentősen csökken. Igaz, hogy az infláció alatt a magántőke befektetett építkezésbe, de ennek spekulatív jellege volt és a kormány új gazdasági programjának

meghirdetése után, amikor a spekulációs lehetőségek megszűntek, a magántőke háttal fordított ennek a befektetési lehetőségnek.

Mit ígér az új törvény?

A háztulajdonosok szerint majdnem semmit. Mindössze arról van szó — állítják, — hogy a lakbér összegét néhány százalékkal felemeljék, de korántsem olyan mértékben, mint ahogy az ma szükséges lenne. Egy lakos szobának a maximális bére az új törvény szerint sem lehet több, mint havi nyolc font. Igaz ugyan, hogy az új házak az első öt évre mentesíteni fogják a megszorítás alól és a házigazda szabadon állapíthatja meg a lakbért, de ez még nem teszi rentábilissá az építkezésbe való befektetést. A háztulajdonosok azt követelik, hogy a lakbér három tizedéből tevődjen össze. Egy bizonyos összeg, amely a ház karbantartására lenne fordítható, továbbá folyó kiadásokra, mint világítás, a lépcsőház tisztántartására, biztosítás, kertápolás stb. A lakbérnek egy másik részét pedig egy külön alapra szentelnék fordítani, amelyet nagyobb kiadásokra fordítanának és csak a harmadik rész szolgálja tulajdonképpeni bevételi forrással a háztulajdonos számára. Ehhez azonban nem elegendő az a keret, amelyet az új törvény ígér.

Túlzott követelések

A háztulajdonosokkal szemben a kormány szakértői azt állítják, hogy ha az új törvény helyrehozza a régi háztulajdonosokkal szembeni igazságtalanságot, az új háztulajdonosoknak semmi okuk vagy joguk panaszra. A háztulajdonosok — főleg azok, akik az utóbbi öt évben építették házaikat — tőkéljüknek csak kis részét fektették be a ház felépítésébe, míg a befektetés országnrészt lakóiktól kulcsépít formájában, másrészt jelzálogkölcsön formájában szerezték meg különböző módon. A lakások beépítésénél a kulcsépítést jelentős összegeket szedtek be, amelyek nyomban visszatérítettek a befektetett összeg tekintélyes részét. Nem titok, állítják a kormány gazdasági szakértői, hogy az első lakók, akik a kulcsépítést már egyszer megfizették, ha lakásukat átadják, az új lakótól kapott összeg egyharmad részét ugyancsak a házigazdának „adják le”. Ezen az alapon a háztulajdonosok igen tekintélyes bevételhez jutottak. A háztulajdonosok követeléseit tehát túlzottaknak minősítik. A közeljövőben valószínű visszaszerezésüknek leszünk szemtanúi, amelynek élén a „szegény” háztulajdonosok fognak állni.

Intervju a 10 éves teniszbajnokkal

— feleli hosszú gondolkodás után.

— Ki a testnevelő tanárod az iskolában?
— Árjé, de a családi nevét nem tudom!
— Már pedig illik annak a nevének ismerni, aki tanít téged, aki foglalkozik veled, nevel téged.

— Igaz! Az első tanítási napon megkérdeztem.
Dori egyébként 6:1, 6:1 arányban nyert Solomo ellen. Az ütőt mindketten kézzel fogják, mert nehéz még másféleképpen. De nincsen kétség aziránt, hogy néhány év múlva ők veszik át a „nagyok” örökét és előbbrevisszik ezt a szép sportot a haladás útján. Akkor őket hirdetik majd külföldön, mint nagy attrakcióit és ők bizonyára meg is jelennek majd a verseny pályán a megállapodás időpontjában, nem úgy mint a jugoszláv csillagok.

D. Z.

11 évre ítélték a kémkedéssel vádolt gúzai átszivárgót

A telavivi törvényszéken pénteken hadbíróági tárgyalás fejeződött be. A hadbíróság 11 évi börtönre ítélte Achmed Szálame Altálát 26 éves gúzai átszivárgót, akit tettenérték, amint polgári és katonai autók számaát jegyezte fel és közlekedési irányokról jegyzeteket készített. Letartóztatása alkalmával gyorstűzelő fegyvert és sok golyót találtak nála.

Az ítélet hangsúlyozza, hogy a vádlott beismerte az ellene felhozott vádakát, ennek ellenére azonban nem ítélték halálra, holott a törvény fegyverviselésért ezt lehetővé teszi. Ezért a bünteleményért azonban csak 7 évre ítélték, míg további 4 évet a közlekedési eszközök feljegyzéséért kapott.

Az ítélet minden kétségen kívül bebizonyítottnak veszi, hogy a vádlott kémkedési szándékkal járt Izraelben és egy fontot kapott minden kirándulásáért egy gúzai polgártól. A rendőrségen

HABIMAH MŰSORA:
Rechovot, április 7, kedd:
A HERCEG TÖRTÉNETE

KÉPESLAP

Casanova svájei tartózkodása alatt megátogatta Albrecht von Hallert és Voltaire-t, akik nem laktak messze egymástól.

Megkérdezte Albrecht von Hallert, akit elsőnek látogatóit meg, mit tart Voltaireről.

— Voltaire nagyon rossz író — mondta von Haller — versei nyomorúságosak és egész alkotását túlbőszítik.

Ezután Casanova Voltairer-t látogatta meg, aki a legjobb véleményét nyilvánította von Hallerről.

— Kiváló orvos Haller, nemes emberbarát, a természet kiváló ábrázolója, tehetséges költő és prózai írói is kitűnőek — hangzott Voltaire véleménye.

— Örülök neki, hogy ön ilyen jó véleménnyel van von Hallerről — mondta Casanova, — de meg kell mondanom, hogy ő korántsem nyilatkozott önről ilyen dicsőítőleg, sőt a legrosszabbakat mondta önről.

Voltaire egy pillanatra meghökkent, majd így válaszolt:

— Talán mind a ketten tévedünk.

(Le Monde, Párizs)

Sacha Guitry egy drágának ismert étteremben érkezett, mégis meglepődött, amikor egy szerény vacsoráért 1200 frankot kértek tőle. A pincért hívta:

— Itt van a pénz és mondja meg a főnökének, hogy nem szép dolog egy kollégájának ilyen sokat számitani.

Azonnal megjelent az étterem tulajdonosa és mentette magát:

— Nagyon sajnálom — mondta, — de igazán nem tudhattam, hogy ön is vendéglős.

— Maga téved, — válaszolta Sacha Guitry — én nem vagyok vendéglős, én rablóvezér vagyok.

(Le Monde, Párizs)

Charlie Chaplin egyik legutóbbi tárgyalása alkalmával egy légy kellemetlenkedett. Hol az orrára, hol az arcára szállt a légy, mely után állandóan kapkodott, de nem tudta megfogni.

Később a légy Chaplin asztalára szállt. A híres filmkémikus elővigyázatosan felemelte a kezét, a légy felé irányította, majd legyintett kezével és azt újra zsebreavágta.

— Miért nem fogta meg most a legyet? — kérdezte a szomszédja.

Chaplin vállalt vont:
— Egy másik légy volt.

(Collier's, New-York)

Az öreg dr. Heim nemcsak orvostudományáról és gorombáskodásáról volt híres, hanem arról is, hogy nem vette meg a bort és egyéb szeszitalokat. Egyszer borközi állapotban vizsgálta meg egyik betegét, a kinek pulzusa helyett, sajátját tapogatta ki. Rövid vizsgálat után így közölte a diagnózist:

— Maga disznó, menjen haza aludni. Nincs magának semmi baja, csak be van rugva.

(Die Woche, Bécs)

Letértek a telavivi kulturpalota alapkövét

Vasárnap délelőtt a Há-bima színház mellett lévő telken tették le a telavivi kulturpalota alapkövét. Az ünnepségen jelen volt Rókák belügyminiszter, Berl Locker, a Szochnot elnöke, a Kneszet több tagja, Levánon helyettes polgármester, valamint az izraeli közelet művészvilág számos reprezentánsa. Az amerikai Norman-féle alap, amely a kulturpalota építését finanszírozza, külön delegációval képviseltette magát az ünnepségen.

Chám Levánon helyettes polgármester rámutatott arra, hogy a kulturpalota építése fontos eseménye Tel-Avivnak. A város már húsz évvel ezelőtt kiszemelt egy 25 dunámos telket kulturális intézmények céljaira. Ezen a területen áll most a Há-bima színház, ezuttal pedig a művészet és a tudomány-hajléka fog felépülni. Ezt a palotát a modern architektónikus művészet szabályai szerint fogják felépíteni, ez

lesz a hajléka a filharmonikus zenekarnak is. — Az építkezés 2 millió fontba kerül, amiből a Norman-alap 600 ezer dollárt ad. A modern berendezés révén a zenekar a legfőbb nyári napokban is betöltheti majd hivatását. Az építkezési munkálatok két évig foglalkoztatni. A palotában egy 3000 embert befogadó koncertterem is lesz és kisebb előadóterem kamarahangversenyek számára.

Rókák belügyminiszter a kormány nevében ígértet tett, támogatni fogják a terv végrehajtását, hogy két év múlva a közönség felhívásán a közönség hajlékhoz jusson. Rókák megemlítette, hogy ezen a környéken fogják felépíteni a Szokolov-házat is, amely az újságírók otthona lesz, valamint a háber írók székházát. Es ezek az épületek — hajléka fog felépülni. Ezt a palotát a modern architektónikus művészet szabályai szerint fogják felépíteni, ez

TEGNAP TÖRTÉNT...

VI. FOLYTATÁS.

Kiáltvány a Fegyveres Nemzethez — Reiner ruhájában A Szinva partján

Aznap délután tisztelték a zsidókat. Ötszáz zsidót választottak ki. Zsigá is, ő is belesztek a kiválasztottak közé.

A csoportot csendőrök kísérték a város úlsó végébe, ahol kihirdették előttük, hogy védelmi árkokat kell ásni.

Szóval, már közelednek az oroszok ide is...

Ásókát, csákányokat osztottak ki közöttük.

Feketekeresztes német gép húzott el a fejük fölött. Rőpcédulák hullottak. Az egyikért lehajolt, felvette: Szilasi Ferenc kiáltványa a fegyveres nemzethez!

— Ez volt a címe a röpcédulának. A szövegben Szilasi, a nyilasok vezére, végig harca hívja fel a magyar népet az országba törő ellenség kiverésére. „Nagy német szövetségünk oldalán harcolunk a végső győzelemig — kitartás!” A röpcédulán az állt alul, hogy: „Szilasi Ferenc nemzetevezető”. Mi ez? Nemzetevezető? És mit szél ehhez Horthy? A nyilasok kerültek uralkodni? Most? Német gép szórta a röpcédulát... Mi történt az országban, míg mi a fronton voltunk? Késő éjjelig dolgoztak. Akkor ismét sorakoztatták őket. Egy szekér kenyér jött valahonnan. Mindenki kapott egy fél komiszot.

Az árokparton ültek Zsigával és ettek. Kelet felé az ég alja vörösen derengett. Még éjjel sem volt. Nem a nap volt felkelésben... A front közeledett.

Ugy volt, hogy másnap reggel, október 16-án, folytatni a munkát.

Amikor felébredtek, még sötét volt, a csendőrök izgottan rohagásztak az alvók között és korbácsolták őket: — Sorakozó! Sorakozó!

Asötét égen nehéz felhők úsztak és aljukat vörös vibráló fény világította meg. A Kárpátok irányából, nehéz, döngő hangok verték szét az éjszaka csendjét... Mint ha nagy fagyolók gurulnának egy óriási tekepályán.

Valahol, ismét elosztották őket. Negyvenedmagával, Zsigával együtt Hidasnémetre kerültem. Itt is gyűjtő volt — Ujhelyt már elfoglalták az oroszok. A gyűjtő parancsnoka egy zászlós volt. Nagyon vigyázott a zsidókra. Éjjelre le kellett adni rongyokat és meztelenül zárták be őket egy ólba.

Ez a zászlós öltete volt és remek szórakozást nyújtott az ottlétező 1000-1200 katonának, amikor a zsidók este meztelenül aludni mentek az ólba.

A zsidók napközben latrinát ástak és pucoltak. Mit is csinálhattak volna a zsidók?

Meztelenül nem lehet meg szokni.

De lehet... A harmadik éjjel nagy csendben Zsigával felfestették az ól korlát deszkafalát és nekivágtak a mezőnek — meztelenül.

November második volt. A sötétben elvezették egymást. Valami ócska pokródarabba botlott, magára akarta teríteni, de nem volt elég nagy, eldobta...

A dülöt árkanban fekvő hullát, nem messze Hidasnémetitől Reinernek hívták meg élt és villanyzerelő volt Pesten a Murányi utcában. Amikor levétköztette a zsebekben megtalálta papírjait.

Levétköztette Reiner, mert kellett a ruhája az Reinernek már nem kellett ruhája, sokáig tartott míg le tudta vetkőztetni, sok lukt volt a ruháján és az alvadt

vércsomók összeragasztották a ruhadarabokat.

Szakadt az eső... valami kis falunál, a szélén, megcsapta orrát egy remek illat. A frissen sült kenyérszaga. Körülnézett. Egy házon táblát látott: PEKÉSÉG. A kenyérszag ellenállhatatlan erővel húzta, vitte a ház felé... Gyomra — megvonaglott az éhségtől. A nyitott ajtó elé ért. Ott megállt, bemenni nem mert... Egy fehérkötényes meztelen féltettű ember rakosgatta a fényeshátú kenyereket.

Nem kért, csak állt és várt... A fehérkötényes levett a polcra egy kenyeret és feléje nyújtotta. Ekkor valaki kiordított a műhely mélyéből.

— Tedd le azt a kenyeret hé! Nem mégy az anyádba te rohadt zsidó! Még, hogy kenyeret.

A kertek alatt ment tovább. Elállt az eső. Reszkett a hidegtől, a rongyok testén teljesen átázta. A szénakazalakat vizsgálta, melyikben bujhatna meg éjjelre... A falun túl átvágott az országúton és úgy ment tovább az uttal párhuzamosan a cserjesben. Miskolc határában járt...

Két géppisztolyos nyilas kísérték őket végig a miskolci Széchenyi utcán, messzire ki a vasgyári telepére. A salakdombok közé... Koromsötét volt. Menetközben megszorították a zsidók is a nyilasok is. Legalább husz zsidó... a fegyveres nyilasok ötven hatan voltak. Egy nagy domb alján „állj”-t vezényelt valaki.

— No álljanak fel arra arccal, egysorban, ahonnan az orosz várják...

Siránkozó hangon szólt meg valaki közülük: — Nem várjuk mi kérem szépen az oroszokat... kérem szépen... mi dolgozni akarunk...

A sötétségben egyszerre csak egy nagy rézvörös tüzes rózsza nyílt ki, a magja sárgás-fehéren villogott... — Meg kellene fogódn...

— Csupa ver... de azt hiszem nem sebesült meg súlyosan...

— Óvatosan fogjátok! Kinyitotta szemét. Három szakállas, sovány férfit látott. Furcsa zavaros volt minden. Nagyon erős hányingert érzett és a feje zúgott.

— Mid fáj pajtás? Hol sebesültél meg?

— Ne...ne...nem tudom... kik vagytok ti?

— Né félj fölünk! mi is zsidó vagyunk! Itt a századunk a Szinva partak tulsó partján. A századparancsnokunk megengedte, hogy átjövünk és megnézzük ki maradt itt életben.

— Hallottuk éjjel a lövéseket...

— Igen... és mi van a többiekkel?

— Rajtad kívül csak egyet találtunk még életben, az tudólövést kapott... már haldoklik... téged magunkkal viszünk... a század Pestre megy...

— Csupa ver... de azt hiszem nem sebesült meg súlyosan...

— Óvatosan fogjátok! Kinyitotta szemét. Három szakállas, sovány férfit látott. Furcsa zavaros volt minden. Nagyon erős hányingert érzett és a feje zúgott.

— Mid fáj pajtás? Hol sebesültél meg?

— Ne...ne...nem tudom... kik vagytok ti?

— Né félj fölünk! mi is zsidó vagyunk! Itt a századunk a Szinva partak tulsó partján. A századparancsnokunk megengedte, hogy átjövünk és megnézzük ki maradt itt életben.

— Hallottuk éjjel a lövéseket...

— Igen... és mi van a többiekkel?

— Rajtad kívül csak egyet találtunk még életben, az tudólövést kapott... már haldoklik... téged magunkkal viszünk... a század Pestre megy...

— Csupa ver... de azt hiszem nem sebesült meg súlyosan...

— Óvatosan fogjátok! Kinyitotta szemét. Három szakállas, sovány férfit látott. Furcsa zavaros volt minden. Nagyon erős hányingert érzett és a feje zúgott.

— Mid fáj pajtás? Hol sebesültél meg?

— Ne...ne...nem tudom... kik vagytok ti?

— Né félj fölünk! mi is zsidó vagyunk! Itt a századunk a Szinva partak tulsó partján. A századparancsnokunk megengedte, hogy átjövünk és megnézzük ki maradt itt életben.

— Hallottuk éjjel a lövéseket...

— Igen... és mi van a többiekkel?

— Rajtad kívül csak egyet találtunk még életben, az tudólövést kapott... már haldoklik... téged magunkkal viszünk... a század Pestre megy...

— Csupa ver... de azt hiszem nem sebesült meg súlyosan...

— Óvatosan fogjátok! Kinyitotta szemét. Három szakállas, sovány férfit látott. Furcsa zavaros volt minden. Nagyon erős hányingert érzett és a feje zúgott.

— Mid fáj pajtás? Hol sebesültél meg?

— Ne...ne...nem tudom... kik vagytok ti?

— Né félj fölünk! mi is zsidó vagyunk! Itt a századunk a Szinva partak tulsó partján. A századparancsnokunk megengedte, hogy átjövünk és megnézzük ki maradt itt életben.

— Hallottuk éjjel a lövéseket...

— Igen... és mi van a többiekkel?

— Rajtad kívül csak egyet találtunk még életben, az tudólövést kapott... már haldoklik... téged magunkkal viszünk... a század Pestre megy...

— Csupa ver... de azt hiszem nem sebesült meg súlyosan...

— Óvatosan fogjátok! Kinyitotta szemét. Három szakállas, sovány férfit látott. Furcsa zavaros volt minden. Nagyon erős hányingert érzett és a feje zúgott.

— Mid fáj pajtás? Hol sebesültél meg?

— Ne...ne...nem tudom... kik vagytok ti?

— Né félj fölünk! mi is zsidó vagyunk! Itt a századunk a Szinva partak tulsó partján. A századparancsnokunk megengedte, hogy átjövünk és megnézzük ki maradt itt életben.

— Hallottuk éjjel a lövéseket...

— Igen... és mi van a többiekkel?

— Rajtad kívül csak egyet találtunk még életben, az tudólövést kapott... már haldoklik... téged magunkkal viszünk... a század Pestre megy...

— Csupa ver... de azt hiszem nem sebesült meg súlyosan...

— Óvatosan fogjátok! Kinyitotta szemét. Három szakállas, sovány férfit látott. Furcsa zavaros volt minden. Nagyon erős hányingert érzett és a feje zúgott.

— Mid fáj pajtás? Hol sebesültél meg?

— Ne...ne...nem tudom... kik vagytok ti?

— Né félj fölünk! mi is zsidó vagyunk! Itt a századunk a Szinva partak tulsó partján. A századparancsnokunk megengedte, hogy átjövünk és megnézzük ki maradt itt életben.

— Hallottuk éjjel a lövéseket...

— Igen... és mi van a többiekkel?

— Rajtad kívül csak egyet találtunk még életben, az tudólövést kapott... már haldoklik... téged magunkkal viszünk... a század Pestre megy...

— Csupa ver... de azt hiszem nem sebesült meg súlyosan...

— Óvatosan fogjátok! Kinyitotta szemét. Három szakállas, sovány férfit látott. Furcsa zavaros volt minden. Nagyon erős hányingert érzett és a feje zúgott.

— Mid fáj pajtás? Hol sebesültél meg?

— Ne...ne...nem tudom... kik vagytok ti?

Muszaddek azzal vádolja a saht, hogy összeesküvést szervezett élete ellen

Ma dönt a perzsa parlament a saht jogainak korlátozásáról

Teherán, (UP). Muszaddek miniszterelnök tegnap a perzsa lakossághoz intézett rádióbeszédében részletesen beszámolt a közötté és a saht között kitört viszályról és követelte, hogy a parlament azonnal szavazza meg a benyújtott törvényjavaslatot amely korlátozza a saht jogait. Muszaddek szavaia szerint a saht feladata, hogy „királykodjék és ne uralkodjék”.

Muszaddek szerint egy hónappal ezelőtt, amikor a saht el akarta hagyni Perzsiát, a királyi udvarban összeesküvést szöttek a miniszterelnök élete ellen, amelybe a sahtnak most Európában tartózkodó huga és anyja is be-

le voltak keverve. Amikor az egész országban kitértek a királyi udvar által szervezett tüntetések Muszaddek ellen, a saht lemondott utazásáról.

Muszaddek szerint a kormány és a királyi udvar közötti viszály az Angol-Iráni Petroleumvállalat vagyonának államosítása után tört ki. Muszaddek hangsúlyozta, hogy nincs személyes viszály közte és a saht között és ellenzi a köztársaság kikiáltását. „Nem vállalnám a perzsa köztársaság első elnökének szerepét” — mondotta Muszaddek.

A perzsa parlament ma ül össze, hogy döntsön a saht jogait korlátozó javaslatról.

UJABB ATOMROBBANTÁS VOLT NEVADÁBAN

Távírányított repülőgép haladt át az atomfelhőn, benne szamarakkal és egerekkel

Las Vegas, (UP). — A Nevada-i sivatagban tegnap folytatott le az amerikai atomkísérletek tavaszi sorozatának negyedik robbantását. Ezúttal repülőgép dobta le az atombombát és nem egy 100 méteres acéltorony tetéjén robbantották fel, mint az előző kísérleteknél. Néhány másodperccel a robbanás után két távírányított lökhajtásos repülőgép keresztül repült a robbanás jellegzetes gombalakú felhőjén. A repülőgépekben a távírányított pilóták mellett csak szamarak és egerek voltak, amelyeknek kipróbálják a robbanás utáni atomsugárzás élelőnyekre gyakorolt hatását.

Szakemberek szerint a mostani kísérletsorozat az úgynevezett bébi-bomba kipróbálásának szót, amelynek ugyan aránytalanul nagyobb robbanóhatása van, mint minden más eddig használt robbanóanyag, de oly könnyű és könnyen kezelhető, hogy azt taktikai célokra is használni lehet. Ezzel szorosan összefügg az atomgyűlövege, amelyet szintén a mostani kísérletsorozatban próbálnak ki. A hadsereg egyébként a sorozat négy utolsó kísérletére meghívta az amerikai kongresszus tagjait is.

Amerika övja a világot fulzott optimizmustól

Eisenhower szerint bizalommal kell fogadni az orosz békeindítványt, amíg kiderül, hogy őszinte-e, vagy sem

Washington (UP). — Az amerikai kormány vezetői a moszkvai békehangokkal kapcsolatban arra intették a nyugati világot, hogy ne essék túlzott optimizmusba és továbbra is tartsa fenn a teljes felkészültséget esetleges támadás veszélye ellen. Eisenhower elnök a hétfői sajtókonferencián kijelentette, hogy bizalommal kell fogadni minden orosz békeindítványt mindaddig, amíg ki nem derül róla, hogy nem őszinte. Ugyanakkor azonban azt a nézetet fejtette ki, hogy amíg nem bizonyul be kézzelfoghatóan Moszkva béke akarata, addig teljes mértékben folytatni kell a szabad világ hadifelhőkészülését.

Walter Gruenther tábornok, az európai hadsereg vezérkarának főnöke szerint „Moszkva nagy erőfeszítéseket tesz, hogy elkülönítse Amerikát a szövetségeseitől”.

Foster Dulles külügyminiszter szerint „az, ami eddig történt és ami valószínűleg történni fog, semmi sem csökkentette a minket fenyegető veszélyt”. A miniszter arra emlékeztetett, hogy a Szovjetuniónak hatalmas erejű hadserege van, a világ egyharmadát uralja, vezetőiben mélyegesen ellenséges szellem él a szabad világgal szemben és ter.

London (UP). — Edén angol külügyminiszter rádióbeszédében foglalkozott az orosz békeajánlatokkal. „Annak jelét látjuk, hogy a Kelet és Nyugat közötti feszültség enyhülése lehetséges” — mondotta Edén. — „Egész biztosan félúton elé meggyünk minden őszinte kísérletnek az egyezség létrehozására. Azonban egy pillanatra sem szabad abba hagynunk védelmünknek az Atlanti szövetségnek, kiépítését. Főleg pedig attól kell óvakodnunk, hogy el ne válasszanak minket barátainktól” — fejezte be nyilatkozatát a külügyminiszter.

Jò szabót ívrit-tudással, **TARSUL VENNÉK** üzletembe. (Előnyben részesül az, aki egyuttal női szabó is). — Pénz nem szükséges. Rosenberg szabóüzlet, Jaffa, 5-ös utca 18. szám.

SERVBEN SZENVEDŐKNEK áldás a „REPONA” rugonéküli sérvtörő — Haskótó és rugós sérvtörőt is készit GELLERT és TARSA T. A. Tschernichovsky 6. szám (Allenby u. mellett) Bejárat a Bét Lechem I. I. emelet.

Jeruzsálem: mozik műsora
EDISON: JECHESZKIEL NÁSZUTJA
STUDIO: ÉLET ARNYÉKÁBAN. — Ingrid Bergman

RICHTER ÖCSI
ho'nap, április 8-án feltétlenül jelentkezék a telavivi törvényszéken

-SPORT-

Makkabi Tel Aviv — Límásol FC 2:1 (0:0).

A telavivi Makkabi saját sporttelepén, 8 ezer néző jelenlétében győzte le a ciprusi vendéglabdargókat. A mérkőzés első féldéjében a ciprusiak gyors, szép játékot mutattak be és egyenrangú ellenfelei voltak a Makkabinak. A második féldéjében harmadik percében a ciprusi balszélső messziről lött éles labdáját Ben Dori kapus elnézte és a labda a hálóba talált. A tizedik percben Jiszráeli kiegyenlített s ettől fogva mindvégig a Makkabi óriási fölényben, erősen szorongatta a ciprusi kaput. Csak nehezen sikerült a 33-ik percben Merimovitsnak a győztes gólt megszereznie és a végeredményt beállítani. Scherff játékevezető körültekintően vezette a mérkőzést.

Elsősosztályú labdarúgó bajnoki mérkőzések

A múlt hó végéről elmaradt labdarúgómérkőzéseket tegnap játszották le az elsőosztályú csapatok. Az eldöntetlenek napja volt. Csúpan egy mérkőzésen sikerült a csapatok egyikének két pontot szereznie. Eredmények:

Makkabi Natanja — Makkabi Rechovot 2:2 (1:1). — Kiegyenlített erőek éles küzdelme volt, némi rechovoti fölényvel. Rechovot góljait Sráger és Jakob, a Makkabi Natanja góljait Szudak és Perlmann lökték.

Makkabi Petach Tikva — Hápoél Petach Tikva 1:1 (0:1). Hápoél fölényében játszottak az első féldéjében, amikor a 32-ik percben Levy juttatta a labdát a hálóba, míg a 39-ik percben Sonnenschein a Hápoél javára megítélt 11-es büntetőgólját a kapu mellé lötte. A második féldéj 3-ik percben Spiegel egyenlített.

Makkabi Haifa — Hápoél Tel Aviv 1:1 (0:1). A haifai Makkabi értékes pontot szerzett erős ellenfelevél szemben. Rosenbaum lötte a Hápoél gólját, Almányi a kiegyenlítő gólt.

Hápoél Kfar Szaba — Hápoél Rámát Gan 1:1 (1:0). Alacsony színvonalú játékban szerezte meg Avrucki lövése révén a kfar-szabai Hápoél első pontjait a bajnokság folyamán.

Az országos teniszverseny Tel Avivban

Az ifjúsági versenyszámokon kívül tegnap valamennyi kategóriában befejezték a versenyeket. Eredmények: Férfi felnőtt: egyéni versenyben első Arje Weiss, második Mordechaj Appel; a döntő eredménye 5:7, 8:6, 6:3, 6:1. Páros versenyben: első Appel-Davidmann, második Weiss-Finkelkraut. A döntő eredménye 7:5, 3:6, 6:2. Félnőtök egyéni versenyében első Winkler, második Ferraro; a döntő eredménye 6:4, 6:1. Férfiak kizárásos versenyében: egyéni versenyben első Goldblat, második Asz; a döntő eredménye 6:1, 6:2. Páros versenyben első Winkler-Asz, második Ferraro-dr. Karo. A döntő eredménye 6:0, 6:1. Serdülő lányok egyéni versenyében első Tori Sulamit, második Davidmann Edna; a döntő eredménye 6:3, 6:3. Serdülő fiúk egyéni versenyében első Cohen, második Brenner; a döntő eredménye 6:0, 5:7, 6:3.

Ma

orvosi vizsgálatra és vendéskatonai szolgálatra jelentkeznek azok a lányok, akik 1935 április 4. és 1935 szeptember 27. között születettek és családnévük a (jud - chaf) **י-ח** betűvel kezdődik.

Tekintse meg az 1953. márc. 15-én megjelent 2-es számú rendeletet, amely a napilapok 1953 márc. 15-i számában jelent meg.

Hadügyminisztérium Emberi Erőosztály
Sorozóhivatal

-HIREK-

5713 Niszán 22.
1953 április 7.

Előfizetési díj betöltésre, egy hónapra IL. 2.100.
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., telefon 2483.,
POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
(kapu alatt).
Tel-avivi megfizetés:
Rosenberg Avraham,
Rechov Hanegev 11.
Vidéki országos fémeghívott:
Alexander könyvkiadó-
és lapnyomtatás-vállalat, Tel Aviv,
Smarjahu Levin-u. 14.

A miniszterelnök az Ejn-gevi zenei fesztiválon.
Ben Gurion miniszterelnök és felesége szombaton este Tiberiásból Ejn Gev kibucba utaztak át, ahol meghallgatták a zenei fesztivál keretében előadott „Irunek operát” című dalművet, Benjamin Briton angol zeneszerző művét. Ma egyébként Ejn Gevbe érkezik Jása Heifetz is, aki külön koncertet tart a környező falvak és Tiberiás lakosai számára.

Ehud Avriel újra diplomáciai szolgálatba lép.
Hivatalos jelentés szerint Ehud Avriel pénzügyi államtitkár a napokban megváltik hivatalától és a külügyminisztérium szolgálatába lép. Ehud Avrielt Izrael amerikai követévé fogják kinevezni, dr. Dávid Goitein helyébe, aki visszatér Izraelbe. Dr. Goiteint a legfelsőbb bíróság tagjává fogják kinevezni.

Jigál Jádín tábornok hazatért.
Jigál Jádín tábornok, a hadsereg volt vezérkari főnöke vasárnap rövid családi látogatásra Izraelbe érkezett, de néhány nap múlva visszatér Londonba, ahol tanulmányi folytatja. Mint ismeretes, a volt vezérkari főnök nem lehetett jelen edesapjának, dr. Szukienik professzornak temetésén. A repülőtéren Makleff tábornok vezérkari főnök, Mose Perlmann, a kormány tájékoztató hivatalának igazgatója és fivére Jozsef Jádín szinész fogadta.

Hétszerez hangsebességre rakétával kísérleteznek Amerikában.
Washingtonból jelentik: Az amerikai kormány repülésügyi tanácsadó bizottságának elnöke tegnap közölte a szenátus költségvetési bizottságával, hogy az amerikai repülőhadtestnek új rakétája van, amely a hang négyeszeresét éri el és ezenfelül egy másik rakétával folytatnak kísérleteket, amely hétszerez hangsebességet fog elérni.

Szabadlábba helyezték a Patra igazgatóját.
A Jeruzsálemi járásbírósg vasárnap 500 font óvadék ellenében szabadlábba helyezte Jozsef Greivert, a telavivi Patra utazási iroda igazgatóját, akit a devizatorvények megszegésének vádjával tartóztattak le. Mint ismeretes, Greiver ellen két alkalmazottjának letartóztatásával kapcsolatban indult meg az eljárás.

Egy hónap múlva megkezdik az első próbafúrásokat petróleum után.
Douglas Bull geológus, aki az egyik izraeli petróleumterület koncesszió-tulajdonosa, a Huskey Oil Co. szolgálatában áll, pénteken repülőgépen elutazott. A geológus kijelentette az ITIM munkatársának, hogy a Huskey cég meg van elégedve azzal a területtel, amelyet a kormánytól petróleum-kutatási célokra kapott. A geológus egy hónap múlva jön vissza Izraelbe, amikor a vállalat megkezdí a kutatásokat.

Televíziós állomás felállítására tettek ajánlatot.
Az egyik legnagyobb amerikai televíziós társaság, a CBS képviselői, akik a napokban érkeztek Izraelbe, a közlekedésügyi és postaiügyi miniszterrel tett látogatásuk során tervezetet nyújtottak át egy Izraelben felállítandó televíziós adóállomásról. Mint emlékeztet, körülbelül fél évvel ezelőtt az országban járt Sarnof tábornok, az amerikai rádió és televízió zsidószármazású híres úttörője, aki ugyanígyen javaslatot tett a kormányoknak.

Ujra az Izráellel kötendő békéről folynak tárgyalások Egyiptomban

Nagib szerint Egyiptom lesz az első arab állam, amely békét köt Izráellel

London (STA). — A londoni Jewish Observer kairói tudósítója azt írja, hogy az Arab Liga politikai bizottságának multheti ülésén feltűnést keltett Achmed Hilmi megjelenése, aki az úgynevezett gázai kormányt képviseli. A tudósító a következőképpen magyarázza meg Hilmi váratlan megjelenésének hátterét.

Ralph Bunche februárban tett kairói és jeruzsálemi látogatása óta egymásután láttak napvilágot a kairói sajtó hírei az Izráellel való meg egyezés feltételeiről. A legnagyobb feltűnést azonban a legutóbb egy befolyásos hetilapban megjelent hír keltette, amely természetesen ugyanúgy keresztülment a szigorú egyiptomi cenzúrán, mint minden más Egyiptomban megjelenő hír. A lap szerint az egyiptomi külügyminisztérium március elején átiratot kapott Washingtonból, amelyben közlik, hogy Foster Dulles amerikai külügyminiszter kairói látogatása során főleg a következő négy kérdéssel akar foglalkozni:

1. Az arab államok és Izrael jövőbeni viszonya és olyan egyezmény elérése, amely egyrészt számbaveszi az arabok jogait, másrészt elismeri Izrael létezésének tényét.
2. Azoknak a tényezőknek a kivizsgálása, amelyekből a közelkeleti helyzet szilárdsága függ.
3. A szilárdsághoz vezető utak és módszerek megállapítása, a mostani közelkeleti keretek lényeges megváltoztatása nélkül.
4. Annak megállapítása, hogy milyen mértékben hajlandók a közelkeleti államok részt venni a Közelkelet kollektív védelmében.

A washingtoni közleményt jegyzékültetés és élénk diplomáciai tevékenység követte, amelynek során Achmed Husszeint nevezték ki Egyiptom washingtoni nagykövétvé. Az egyiptomi kormány tudomásul vette, hogy Amerika hajlandó komoly pénzügyi áldozatokat hozni a közelkeleti stabilitás elérése érdekében és ezért a Liga ülést megelőző három hét alatt a kormány rendkívül élénk tevékenységet fejtett ki. A sajtó azt jelentette, hogy talán megváltozott

A Hitachdut Oléi Hungaria közleményei:

HOH Mosáv megbeszélések
A rechovoti körzethez tartozók április 8-án szerdán, a rechovoti Bét Háikárban jelentkezzenek d. u. 5.30-kor.

A haifai megbeszélést előző közleményünkkel ellentétben nem április 16-án hanem április 15-én Jalg utcai Bét Chalucoban tartjuk d. u. fél négykor.

Hitachdut Oléi Hungaria Országos Központ.

JERUZSALEM
A HOH ívrit-tanfolyamán új szemeszter nyílik meg április közepén, úgy kezdők, mint haladók részére, valamint előkészítő osztályok is, teljesen kezdők számára. A beiratkozni szándékozők haladéktalanul jelentkezzenek a HOH irodájában, Rechov Haneszecha Mary 11., a hivatalos órák alatt, naponta d. u. 5-től 6.30-ig.

TEL AVIV:
A HOH szociális bizottsága közli, hogy a „Gyermekeknek - gyermekekért” című rendezvényét technikai akadályok miatt elhalasztotta későbbi időpontra, amikor is szebb és bővebb programmal készül his publikuma elé lépni. Jelenleg érvényben maradnak, vagy kívánatra azok árát visszafizetik.

NATANJA:
Felhívjuk a shtunigénylőket, hogy szerdán este 8-kor a Bét Ezerchban fontos ügyben megjelenjenek.

tatják a Liga alapszabályait és összhangba hozzák Amerika kívánságával a Közelkelet kollektív védelmére. Egyiptom igyekezett meggyőzni Szaudi-Arábia támogatását a még meg nem oldott politikai kérdésekben és az Arab Liga küldöttsége Hasszuna főtájtár vezetése alatt fontos tárgyalásokra Szaudi-Arábia fővárosába, Riadba repült. Néhány nappal később Hasszuna örömmel kijelentette, hogy „az Arab Liga tagjai között mindig

csenek nézeteltérések”. Ugyanakkor — első esetben a Liga történetében — a főtájtár a palesztinai menekülteknek Palesztinán kívüli letelepítése mellett foglalt állást. Amikor az egyiptomi újságírók megkérdezték Nagib tábornokot, hogy mi igaz az Izrael és az arab államok közötti béke előkészületeiből, a tábornok így válaszolt: „Először Egyiptommal akarjuk ezt az ügyet rendezni.”

Az UNO megbízott napi 500 sebesült kicserélését javasolja a kommunistáknak

Panmunjon (AFP). A két hadsereg tárgyalóbizottsága tegnap tartották meg első megbeszélésüket a sebesült és beteg hadifoglyok kicseréléséről. Daniel altengernagy, az UNO-bizottság vezetője, részletes tervet nyújtott be, amely szerint a csereegyezmény végrehajtása egy héttel az aláírás után kezdődne. Napi 500 hadifoglyot akarnak kicserélni és gondoskodni arról, hogy repülők ne támadják meg a hadifoglyokat szállító autósorokat. A kommunisták elvben elfogadták a javaslatot és indítványozták, hogy bővítsék ki a hadifoglyocserét.

A tárgyalásokat ma délután folytatják. A koreai fronton ismét kiújultak a helyi jellegű harcok és az amerikai repülőgépek folytatták támadásaikat a kommunista hadseregek támpontjai és összekötő vonalai ellen.

Szöulban, Délkorea fővárosában tegnap nagy tüntetés folyt le oly fegyverszünet megkötése ellen, amely nem gondoskodik Korea egyesítéséről. A dél-koreaiak a kínai hadsereg teljes visszavonulását és az észak-koreai hadsereg leszerelését követelik, továbbá az UNO

Adenauer Amerikába érkezett

Washington, (AFP). — Adenauer német kancellár tegnap megérkezett New Yorkba, ahonnan Eisenhower elnök magánrepülőgépén folytatta útját Washingtonba. A kancellár ma délután Foster Dulles külügyminiszterrel tárgyal, csütörtökön pedig ebédre hivatalos Eisenhower elnökhöz a Fehér Háza.

Mint ismeretes, az elnök csütörtökön délután 12 órakor fogadja Sárét külügyminiszter. A washingtoni jelentések azonban nem szólnak arról, hogy Sárét külügyminiszter és Adenauer találkozását terveznek.

Ben Gurion aliját vár Európából

(Elsődolai cikk folytatása)
politika alaposabb ismerőit azonban az orvosok szabadlábbrahelyezésében sokkal mélyebb jelenséget látnak, amely túlhaladja a békeoffenzíva keretét. Ezzel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy az orvosok „összeszküvése”, amelyet januárban leplezték le, súlyosan kompromittálta a szovjet biztonsági szervek több magasrangú tisztviselőjét. Ezek közé tartozott Lavrentij Beria belügyminiszter, akit a szovjet hierarchia második számú emberének tartottak. Most, hogy az orvosokat rehabilitálták, valószínű, hogy a rendszer fel akarja számolni a sztálini éra maradványait és ez egy olyan tisztogatási folyamatot nyithat meg, amely méretében el fogja érni a harmincas években lefolytatott moszkvai pereket.

Annak bizonyítására, hogy az orvosok szabadlábbrahelyezése az antiszemita hadjárat ellanyhulását jelenti, azt hozzák fel, hogy a csatlósállamok sajtója és rádiója néhány nap óta megszüntette az antiszemita propagandát. Jóllehet időközben elhangzott néhány cionistaellenes adás és az ukrainai rádió meg támadta a „zsidó burzsoa nacionalistákat”, a hadjárat azonban enyhült — állapítja meg cikkében a New York Times.

London, (STA). A Manchester Guardian szerint Moszkvában annakidején 15 orvost tartóztattak le és 15-öt mentettek most fel, az erről szóló közlemény azonban mégis csak 13 orvos ne-

vét említi meg. Lehetséges — írja a lap — hogy a két hiányzó orvos, Kogan és Htinger professzorok nincsenek már életben, vagy talán valamelyik kórházban heverik ki a moszkvai vallatási módszerek utóhatásait. A továbbiakban a lap azt írja, hogy az orvosok nem örvendtek az UNO-ban rendezendő antiszemita vitának és ezért igyekeztek ennek elejét venni. Valószínű, hogy az orvosok szabadlábbrahelyezését már előbb határozták el. Ha az UNO közzéteszi a megbeszélésről való a szovjet antiszemitizmus körüli vitát, ez a körülmény csak fokozta volna a nemzetközi feszültséget, ahelyett hogy enyhítette volna azt. Holott Oroszországnak most az a célja, hogy a feszültség csökkenjen.

Ben Gurion bizák az alijában
Ben Gurion miniszterelnök, aki az ünnepeket a tiberiási Gálé Kineret szállodában töltötte, annak a reményének adott kifejezést, hogy Izrael és Szovjetország között helyre fog állni a diplomáciai kapcsolat. Az új fordulat — mondotta — a szovjet-országi zsidóellenes hadjárat befejezését jelenti ugyan, de nem jelenti még azt, hogy új korszak nyílt meg és meg fogják engedni az Oroszországban és a népi demokráta államokban élő testvéreink alijáját. Ez a nap felmérhetetlen jelentőséggel bír az orosz zsidóság számára. Az alijja sorsa azonban Malenkov kezében van. Lehetséges, hogy ezen a téren is örvendetes megkezdésében lesz részünk.

MEGOPERALJÁK Edén angol külügyminisztert
London, (UP). — Anthony Edent, Anglia 55 éves külügyminiszterét, aki már két hete betegeskedett, az orvosok utasítására kórházba vitték, ahol műtétet fognak rajta végrehajtani. A külügyminiszter idült epehólyaggyulladásban szenved. A külügyminisztérium ve-

15000 TURISTA JÁRT az ünnep alatt a Negevben

2000 jármű az új szodomai úton
Vasárnap a luddi repülőterre érkező turistáknak, kik a Nemzeti Bank luddi fiókjánál akarták átváltani külföldi pénzüket, azt a táncosot adták, hogy várjanak néhány napig és Tel Avivban, vagy más városban vegyék meg az izraeli fontot. A luddi bankfiók még nem kapta meg a vasárnap reggel megjelent új pénzrendszert végrehajtási utasítását és ezért nem állhatott a területre rendelkezőre.

Szombaton és vasárnap egyébként rendkívül méretű turistaforgalom bonyolódott le az országban, főleg a Negevben. Beer Séván mintegy 15 ezer turista utazott keresztül. A legnagyobb érdeklődést a szodomai országút váltotta ki, amelyen az utóbbi három napon több mint kétezer jármű utazott.

Vasárnap reggel Jeruzsálemben megnyitották a Jaffa-kaput, amelyen keresztül a főváros konzulátusi személynzetének mintegy 150 tagja ment át az óvárosba, hogy a Szent Sír templomban ünnepelje a keresztény húsvétot. Az autókárában délután visszatért az újvárosba, miután 4 órát töltött a misén. A külföldi turisták a Mandelbaum-kaput át mentek az óvárosba.

Izrael 9 millió dollár értékű gyémántot exportál évente

A telavivi gyémánttőzsde vasárnap bankettet rendeztek Romy Goldmüntz, az ismert belgiumi gyémántgyáros tiszteletére, aki néhány nap óta az országban időzik. Üdvözlöbbszédében M. Irator, az izraeli gyémánttőzsde elnöke elmondotta, hogy az utóbbi évben Izrael 9 millió dollár értékű gyémántot exportált külföldre, főleg Amerikába. A gyémántszakma — mondotta — értékes és szerves részét képezi az izraeli nemzetgazdaságnak. Néhány év leforgása alatt az ország a világ tekintélyes gyémántközpontjává változott és a fejlődésnek még mindig csak az elején állunk.

A továbbiakban a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott Goldmüntzről, aki nagy szolgálatokat tett az országnak és a gyémántszakma fejlődésének. Bejelentette, hogy a tőzsde első számú tiszteletbeli tagjává választotta meg Goldmüntz-öt. Ugyancsak megemlítette, hogy Goldmüntz tette le a kezét 200 zsidó árvának Belgiumból Izraelbe való átköltöztetését.

Szabadlábba került Blizovszky vállalkozó negyedik elrablója is.
A telavivi törvényszéken péntek délelőtt ezer font óvadék ellenében szabadlábba helyezték Jozsef Nimert, akit Blizovszky ramat-gani építési vállalkozó elrablása miatt tartóztattak le. Nimer három büntetésével Beér Séva környékére hurcolta el a vállalkozót, ahol egy nyilatkozat aláírására kényszerítették.

Finom férfifehérneműt mérték után, honott anyagból is készítik. — Szak szerű gallérozás, javítás.
S. WIESEL
TEL-AVIV, HERZL U. 10
(azelőtt Kolozsvár)

UJ-SHU SHAVIT
KÁVEJÁT SHAVIT-TAL KEVERJE.

A közoktatásügyi minisztérium különleges feladatát ívrit kurzusait indítják a közoktatás, Jeruzsálemben.

NYOLCHETES ULPÁN

- Basic-ívrit, különös tekintettel a társalgásra, a jeruzsálemi Ben Jehuda Ulpán módszere alapján.
- 30 napi tanulás után már 600 szóból álló szókincs lesz.
- Minden nehézség nélkül fog 1000 szót olvasni és írni.
- Hetenként négy nap tanulás, d. u. 4-8-ig.
- Jelentkezéskor azonnal d. u. 4-6 között a Ben Jehuda Ulpánon, Hillélt-utca. (Hotel Edenne) szomban.)
- A nyolchetes ulpán jövő héten indul Jeruzsálemben. K1064

Apróhirdetések

Lakást, bájít-mesutafot, üzletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrécióval közvetít: „Express”. T. A., Merkaz Bálál Melácha 5., első emelet. Félfogadás: d. e. 10-1, d. u. 4-7-ig. Telefon: 66790.

Lakást, üzletelhelyiséget akar? Forduljon: Rinsel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 39. A6

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szemben. Javec utcában, hirdetések és előfizetéseket is felvesz az Új Kelet részére.

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! — Szakkönyvek, szótárak? HADASH! — Előadó könyve van? HADASH! A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH, Tel-Aviv, Hajarakon ötvenkilenc.

Elsőrendű női-ruhavarrókat keres Pors szalon, Tel-Aviv, Keren Kájemet 21. A895

Nevelőnőt keresek azonnalra. Munkaidő: reggel 8 órától este 8 óráig. Jó feltételek. Fischer, Bné-Brák, Szikun Dáled 14. A898

45 éves özvegy, Haifán szépen, jól felszerelt lakással, keresettel, — biztos existenciával bíró férj keres. — „A/4” jeligen haifai kiadóba, Shapira 13. A891

1-2-szobás lakást keresek bérbe. T. A., Allenby 62. sz., 17-es szoba. A899

Női fehérnemű-bedolgozót felvesszünk. — Címet kérjük: Új Kelethez, Haifa, Shapira 13. „Állandó” jeligen. A892

Bevezetett gyógyszerárát adó, esetleg lakással. T. A., Allenby 62. sz., 17-es szoba. A893

Berki Marikát, Gáva-Venesei szül., ki állítólag férjhez ment, keresi apja testvérét fia, Berki Sándor Svédországból. Közlebbi címét: Smuel Krausz, Kőszörts, Jeruzsálem, Mea Shearim 34. A890

Önálló orozertet keresünk Givát-Rambamba, állandó alkalmazásra, esetleg bányalakkással. (Német és itál-tudás szükséges.) — Irásbeli ajánlkozás: Ettlinger Advertising, Tel-Aviv, POB. 911. „No. 9469” részére. A894